

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill
Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14.40 K, félévre 7.20 K, negyedévre 3.60 K, 1 óra 1.20 K. Egy szám 4.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferenc József-ut 85. Telefonszám: 856.

Diadalunk Bukovinában

Sikeres támadásaink a Dukla szakaszon és az Erdős Kárpátokban

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, február 14.

(Hivatalos.) Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet változatlan.

Harcvonalunk egy része a Dukla szakaszon, amely ellen az oroszok eddig heves támadásokat intéztek, maga ment át támadásba és visszavetette az ellenséget, — még pedig a szibériai csapatokat — két uralkodó magaslatról és rohammal bevette a vizköz mellett egy helységet.

Hasonlóképp sikeres volt a szövetségesek támadása az Erdős Kárpátok középső részében. Itt is kiragadtunk az ellenség kezéből egy magaslatot, amely erős vetélkedés tárgya volt.

A tegnapi harcokban ismét kilencszázhetven embert fogtunk el.

Délkeleti Galiciában és Bukovinában diadalmas ütközeteink voltak. Nadvornától délnyugatra a város fedezése céljából ellenálló oroszokat visszavertük. A Delatyntól északra fekvő magaslatokat elfoglaltuk és ez alkalmalmmal számos oroszot foglyul ejtettünk.

Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

Középső seregünk előretörése

A Kárpátok egész vonala birtokunkban

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti a sajtóhadiszállásról: Kárpáti hadseregünk centrumának a Jablonicai hágón és a Tatárszoroson való előretörésével a középső hadseregünk elérte Delatynt, ezt a fontos vasuti gócpontot. Tartarov galicai fürdőt felégették az oroszok. Delatyn romokban hever. Az ellenség a vasutvonalat elpusztította. Katonáink hozzáláttak ennek a gyors lebonyolításához.

A Kárpátok vonala végig birtokunkban van.

A Berliner Tageblatt jelentése szerint az orosz sereg legnyugatibb szárnya már a Kárpátok taraján tul áll.

Duklánál az oroszok vesztesége tízezer ember.

Pozíciónk a Szeret vonalon

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bukovinában a Szereth-vonalat megszállva tartják csapataink. — Pozíciójuk kitűnő.

Repülönk Pozsarovac fölött

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A Havas ügynökség jelenti: Az Osztrák-magyar monarchia hadseregének egy repülőgépe jelent meg e hó hatodikán Pozsarovac fölött. A repülőgép nyolc bombát dobott le.

Sikertelen Cattaro támadása

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A Temps írja, hogy a szövetségeseknek mindennemű támadása Cattaro ellen sikertelen s nem tudnak Cattaro ellen nyomolni. A Temps Cattarot második Gibraltárnak nevezi. (M. T. I.)

Görögország nem enged át löszert

Budapest, február 14.

(Saját tud.) Athénből jelentik: A görög kormány tilalmat mondott ki a löszerek átszállítása ellen. (M. T. I.)

Garibaldi ajánlata az angoloknak

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Garibaldi állítólag hatmillió lírát kért Londonban, amiért harmincezer olasz önkéntes katonát szerelne föl és vezetne a harctérre.

Szövetségesünk hadműveletei

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, február 14.

Berlin, február 14. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Pont-a Moussentől északkeletre elfoglaltuk a franciáktól Norroy falut és a helységtől nyugatra fekvő háromszázhatvanötös magaslatot. Két tisztet és egyszázötven főnyi legénységet elfogtunk.

A Vogézekben Hilsen és Obersehgen helységeket rohammal bevettük. Itt egyszázharmincöt fogoly jutott kezünkre.

Keleti hadszíntér:

A keletporoszországi határ mentén és a határon tul hadműveleteink úgy folynak le, amint vártuk.

Lengyelországnak a Visztula jobbparti részében csapataink Raciönc irányában előre haladtak. Lengyelországnak a Visztula bal parti részében nincs változás.

A legfőbb hadvezetőség.

Harcok Ypernél

Budapest, február 14.

(Saját tud.) Az Yser-vonalon ismét heves csaták folynak. Westendből, Middelkerkből a lakosok elmenekülnek. Ypern ismét a német csapatok tűzvonalaiban van.

Az Unió jegyzéke

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A Pester Lloyd jelenti: A Kölnische Zeitung szerint Németországban az amerikai Egyesült Államok jegyzékét megalégedéssel fogadták. A Vossische Zeitung azt írja, hogy az amerikai jegyzék nem befolyásolja a német tengeri erők zavartalan kifejtését.

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A Neue Freie Presse jelenti: Az amerikai Egyesült Államok jegyzékének a Reuter-ügynökség által kiadott reprodukálása — úgy látszik — nem teljes, mert elleplezi azt a tiltakozást, amit a jegyzék tartalmaz, a semleges zászló jogtalan használata ellen.

A fővárosi fuvarlevélcsalás

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A budapesti rendőrfőkapitányság ifj. Rády Andort fogvatartja az elkövetett fuvarlevél csalásért.

A szegedi szállítók ügye

Budapest, február 14.

(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kuria a szegedi szállítók ügyében polgári bíróság illetékességét állapította meg.

Dorgó Albert

Mély és fájdalmas megilletődéssel értesülünk arról, hogy aranykúti Dorgó Albert udvari és királyi tanácsos, kir. közjegyző, a kolozsvári közjegyzői kamara elnöke meghalt. Elhunyt nem jött váratlanul, mert több mint két éve súlyos kór sorvasztotta a különben öregségében is életerős férfi szervezetét. A legutóbbi ideig csodás energiával állt ellen a betegségnek, mely hosszabb küzdelem után tegnap reggel végzett vele.

Dorgó Albert 73 éves korában fejezte be tapasztalatokban, munkában és érdemekben gazdag földi pályáját. Régi szabásu, gavallér ember volt, aki éppen mert nem volt minden eredetiség nélkül való, nehezen illeszkedett be a modern felfogás világába. Amde azok előtt, akik közelebről ismerték, éppen ez irányban megnyilatkozó felfogása tette őt rokonszenvenné és tiszteletreméltóvá. Közszolgálatát Kolozsmegyénél kezdette, ott szolgált mint jegyző, majd törvényszéki bíró. Az 1876-iki koronázáskor ő vitte a bandériumban a vármegye zászlóját és ugyancsak az ő osztályrészeül jutott ez a tisztesség az 1896-iki millenáris bandériumban is. Ekkor ugyan már nem volt közvetlen összeköttetése a megyei élettel, de a koronázási bandériumra való emlékezés okáért gróf Lázár István akkori alispán őt kérte fel a megye zászlósául.

Közjegyzővé mindjárt az első szervezőkor (1875-ben) neveztetett ki. S ettől kezdve megszakítás nélkül ő volt az egyik kolozsvári közjegyző, amellel egyidejűleg a közjegyzői kamara titkára, utóbb — immár közel husz esztendeje — elnöke. Közjegyzői működésében lelkiismeretes, pontos ember volt. Szerette a rendet s azt a szerelmét fölébe helyezte az anyagi érdek kultuszának, mely iránt igen csekély fogékonysága volt.

A közéletben hosszú időn át buzgón és igazi lelkesedéssel vette ki részét a munkában. Egy időben olyan befolyása volt a város ügyeiben, hogy nélküle alig történt elhatározó mozzanat a városházán. De bátor szókimondása, mellyel Albach Géza polgármestersége idején egy pár tanácsi javaslattal szembeszállt, kellemetlenségeket szerzett neki s ezek hatása alatt hova-tovább kevesebb részt igényelt az intézőség dicsőségében. Az utóbbi években már csak elvéve jelent meg a városházán, bár független gondolkozásáért még politikai ellenfelei részéről is ismételt találkozott azzal az óhajattal, hogy sürűbben hallassa szavát a törvényhatósági bizottság ülésein.

Az erdélyi róm. katolikus Státus egyik legbuzgóbb vezérferfiát veszítette el Dorgó Albertben. Az igazgató-tanácsnak egyik legregibb tagja volt s annak gyűléseiről alig maradt el. Ebben nagy befolyása volt mély vallásos érzületének, melynek őt általában igen jellemző szavakban adott kifejezést csak nemrégiben is e sorok írója előtt, midőn írodájának a háboru bekövetkeztében természetesen megsappant forgalmáról folyó beszélgetésben azt mondotta: »Bizom a jó Istenben, aki akkor volt hozzám mindig legközelebb, mikor már azt hittem, hogy elhagyott. Most sem fog elhagyni!...«

A politikában mindig szilárdan hatvanhetes volt. Régebben Deák-párti, utóbb a szabadelvű párt oszlop híve. Intim barátság fűzte Hegedűs Sándorhoz, akinek kolozsvári képviselői megválasztása érdekében élénken és sokat buzgókodott. Dr. Csiky

Viktornak eltávozása következtében történt leköszönése után Dorgó Albert lett a párt első elnöke s a párt feloszlásáig derekasan viselte ezt a tisztét.

Erdemeit, melyek egy ügybuzgó, lelkiismeretes és komoly gondolkodású férfi érdemei voltak, a királyi kegy ismételt elismeréssel honorálta. 1887-ben királyi tanácsos, 1910-ben udvari tanácsos lett. A társadalom is honorálta benne a buzgó munkást. Amíg élénkebb részt vett a városi ügyekben, ismételt nagy többséggel választották be a közösségbe, honnan még az Ugron Gábor agitációja sem tudta kiszorítani akkor, mikor 1882-ben két ellenzéki képviselőt választott Kolozsvár s majd minden kerületében a függetlenségi párt győzött és a szabadelvű párt jelöltjei közül a most elhalt Dorgó Alberten kívül csak Szász Domokosnak, Szász Bélának, dr. Jenei Viktornak, Ferencz József unitárius püspöknek és Berényi vasuti üzletvezetőnek sikerült bejutnia. Ezek közül a négy elsőnek megválasztása különben szinte győzelem számbament, mert hiszen az ellenzék agitációja — bizonyos személyi okokból — főleg az ő kizorításukra irányult. Jó idő multával aztán az ellenzék is másként vélekedett Dorgó Alberttről s amint fentebb is említettük, többben voltak politikai ellenfelei közül, kik sajnálattal látták a városi ügyek iránt régebben tanusított ügybuzgalmának megapadását.

Az utóbbi időkben, minthogy betegkedni is kezdett, csak két irányban fejtett ki élénkebb társadalmi tevékenységet: a katolikus Státusban és a közjegyzői kamarában. A közjegyzői intézmény népszerűsítése körül eltagadhatatlan érdemeket szerzett s tulás nélkül elmondhatjuk, hogy közjegyzői és kamara elnöki működésére olyan patinával vonta be ezt az állást, ami dekorumot biztosított a közjegyzői karnak.

Családi élete, melyben harmonikus léleknek nemes tulajdonságai legmelegebben nyilatkoztak meg, igaz boldogságtól áthatott volt. Közel ötven esztendeje lépett házasságra nejével, Filker Elizával s házasságából született gyermekei közül kettő van életben: Gábor, ki törvényszéki bíró Rimaszombaton és imádásig szeretett Mariska leánya, aki gróf Pongrácz Rudolf felesége. Családja legtöbbet vesztett benne, aki gyöngéd férj és jó apa volt, de a társadalom is súlyos veszteségként könyveli el az ő halálát, ami egy nobiles gondolkodású férfi munkás életének vetett véget.

Legyen nyugalma oly csendes, mint a milyen áldott lesz emlékezete mindazok előtt, akik őt ismerve, becsülték benne a komoly karaktert, az igaz embert.

Dorgó Albert néhány nappal ezelőtt lett súlyos beteg. A nemrég még oly dalias öreg urat, kinek szervezetét az utóbbi időben a betegeskedés gyengítette meg, most agyszélhűdés érte s azóta eszméletlenül fektült betegágyán. — Övéinek legönfeláldozóbb, leggondosabb ápolása sem menthette meg a nagy beteget az életnek. Tegnap, vasárnap délelőtt fél 8 órakor kiszünetelt.

Elhunyt a város társadalmának széles körében kelt őszinte mély részvétet. A városházán gyászlobogó hirdeti Dorgó Albert elhunytát. A mélyen sujtott családhhoz mindenfelől érkeznek a részvét-táviratok, levelek.

A holttestet tegnap délután fél 4 órakor átszállították Egyetem-utcai lakásáról a temető halottas kápolnájába, ahol diszes ravatalra helyezték.

A temetés 16-án, kedden délután megy végbe.

A kolozsvári kir. közjegyzői kamara külön gyászjelentést adott ki szerett elnökének elhunytáról.

A gyászoló család a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

Özvegy aranykúti Dorgó Albertné született Filker Eliz. aranykúti Dorgó Gábor, aranykúti Dorgó Mariska, férjezett szentmiklósi és óvári gróf Pongrácz Rudolfné; férje: szentmiklósi és óvári gróf Pongrácz Rudolf és gyermekeik: Rudolf és Albert mély fájdalommal tudatják, hogy a szeretett férj, felejtethetetlen jó apa, nagypapa és após aranykúti Dorgó Albert kolozsvári kir. közjegyző, a kolozsvári kir. közjegyzői kamara elnöke, királyi és udvari tanácsos, az erdélyi róm. kath. státus igazgatótanácsa, városi törvényhatósági bizottsági tag stb. e hó 14-én hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után reggel fél hét órakor megszűnt élni.

A megboldogult hült tetemei folyó hó 16-án délután három órakor fogták a helybeli köztemető halottas kápolnájából a róm. kath. vallás szertartása szerint az ottani családi sírtöltőben örök nyugalomra helyeztetni. Lelki üdvéért az engesztelő szentmiseáldozat e hó 17-én délelőtt 10 órakor a Mátyás király-téri plebánia templomban fog az Egek urának bemutatni. Kolozsvárt, 1915 február 14-én. Legyen emléke áldott örökké!

HIREK

— **Koszorúmegváltás.** Dorgó Albert udvari tanácsos kir. közjegyző elhunyt alkalmából koszorúmegváltásul, dr. Gidófalvy István kir. közjegyző egy százti koronát küldött szerkesztőségünkhez, mint adományt a kolozsvári Vöröskereszt javára. — Ez összeget a következők adományozták.

| | |
|--|----------|
| Gidófalvy István ny. miniszteri tanácsos | 20.— Kt |
| Dr. Vályi Gábor és neje | 20.— Kt |
| Kolozsvári kir. közjegyzői kamara | 50.— Kt |
| Dr. Gidófalvy István és neje | 20.— Kt |
| Összesen: | 110.— Kt |

Az összeget a rendeltetési helyére juttattuk.

— **Karg János báró** — hadtestparancsnokhelyettes. A király Karg János báró altábornagyot, a kolozsvári hadosztály parancsnokát Budapestre gróf Marenzy altábornagy helyére hadtestparancsnok helyettesnek nevezte ki.

— **Megvakult katonák kórháza Kolozsvárt.** Budapesti tudósítónk jelenti: A harc-téren szemük világát veszített katonák gondozása ügyében értekezlet volt a miniszterelnökségi palotában gróf Tisza István elnöklésével. A bizottság beható megvitatás után abban állapodott meg, hogy három helyen jelölnek ki olyan kórházat, amelyben anyanyelvük szerint a megvakult katonákat csoportosítani fogják. E három kórház lesz: Budapesten, Kolozsvárt és Zágrábban. E városokban a megfelelő gyógykezelésen kívül a társadalom avatott elemeinek bevonásával a megvakult katonákat lelkületüknek megfelelő gondozásban és edzésben részesítik.

— **Vonatkisiklás a nagyváradi pályaudvaron.** Tegnap délután mint Nagyváradról írják, az alföldi vonat néhány kocsija a nagyváradi állomáson még eddig ki nem derített okból, tolatás közben kisiklott. A kisiklott kocsik nagyban akadályozták a pályaudvari forgalmat.

Legjobb
Legzamatosabb
Leggazdaságosabb

a valódi

ANANÁSZ RUM

kis és nagy üvegekben, eredeti csomagokban és kimérve azonkívül a legolcsóbb és legjobb minőségű **TEAK** kapható a

LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

mat, amire az állomásfőnökség azonnal intézkedett, hogy a kocsi ismét a sínre emeltessenek. Nagyszámu munkás fogott a forgalom helyreállításához s még az esti órákban a helyükre emelték a kocsikat, amire a rendes forgalom melete helyreállott. Az állomásfőnökség értesítése szerint a kisiklás következtében semminemű baleset nem történt. A vonatkísérő személyzet közül senki sem sérült meg.

— **Német Vörös Keresztes misszió.** Predealról jelentik: Tegnap a német Vörös Kereszt Egyletnek egy nagyobb küldöttsége érkezett Brassón át Predealra, ahonnan rövidesen folytatja útját Bukaresten át Giurgiu felé, ahol átkelt a Dunán, hogy Bulgárián át, Konstantinápolyba menjen. A misszió, melynek vezetője Hohenlohe herceg, két német tanárból és egy orvosból áll. Tizenkét vagonból álló különvonaton utaztak. A különvonat tele volt gyógyszerrel és orvosi műszerekkel.

— **Menetrend Marosvásárhely—Szászrégen között.** A kolozsvári üzletvezetőség közli velünk: Értessük a t. utazó közönséget, hogy a Marosvásárhely—Szászrégen közti közlekedett 8002. sz. helyi vonatot megszüntetjük és 1915. évi február 6-ától kezdve a korlátolt polgári menetrend tartamára Marosvásárhely—Szászrégen közt a 8016a számú új személyvonatot és visszafelé a 8005. sz. személyvonatot helyezük forgalomba személyforgalommal. A 8005. sz. vonatot, mely Szászrégenből délelőtt 10 óra 46 perckor indul és délelőtt 11 óra 54 perckor érkezik Marosvásárhelyre, részletes menetrendje a fali menetrend hirdetményből vehető ki. A 8016a számú új vonat menetrendjét itt közöljük: 8016a sz. személyvonat (I., II., III. oszt.): Marosvásárhely ind. város ind. reggel 7 óra 59 p. Nagyernye 43. reggel 7 óra 51 p. Marosvásárhely felsősz. őr. fmh. reggel 8 óra 12 p. Sáromberke ind. reggel 8 óra 23 p. Gernyeszeg ind. reggel 8 óra 30 p. Körtvélyfája 49. sz. őr. fmh. ind. reggel 8 óra 38 p. Petele 51. sz. őr. fmh. ind. reggel 8 óra 48 p. Radnótfája 52 sz. őr. fmh. ind. reggel 8 óra 55 p. Szászrégen ér. reggel 9 órakor.

— **Egy szenzációs leleplezés.** A Brassói Lapok közli: A »Bukarester Tagblatt«-nak közvetlenül hozzánk juttatott ma megjelent száma, a lap élén a következő »titkos« orosz aktát hozza nyilvánosságra, amelyet még augusztusban bocsátott ki az illetékes orosz hatóság:

(Szám: 10437—14. **Titkos Rendelet.** Illetékes helyre érkezett jelentések szerint egyre szaporodnak azok a jelek, amelyek a románok között külföldi agitátorok államellenes hangulatot szítanak azzal a jelszóval, hogy a mi román alattvalóink sokkal rosszabb helyzetben vannak mint a romániai románok. Az agitáció célja: a besszarábiai románság körében való oroszellenes hangulat felkeltése. A hatóságok ismerik ezeket az agitátorokat, valamint az általuk félrevezetett egyénéket. — Fennáll tehát az a veszély, hogy ez az agitáció valamely megnyilatkozásban esetleg kifejezésre jut. Ennek minden eszközzel elejét kell venni. Mindazokat tehát, akik gyanusakká tették magukat azért, hogy a besszarábiai románok helyzetét illetőleg változásokat sürgetnek, valamint azokat, akik egy ilyen irányzatot szimpátiával kísérik, minden további nélkül ártalmatlanná kell tenni és ijesztő példa gyanánt vagyonukat el kell kobozni. Minden egyes esetben jelentés teendő.

Atlami rendőrség III. o.

Egy román politikus, aki ezt az aktát nyilvánosságra hozta, a »Bukarester Tagblatt«-ban leleplezését a következő sorokkal kíséri: »Igy néz ki Oroszország kárára Románia iránt. Az egyik oldalon édes szavak és üres ígéretek, a másikon gyilkosság és sarcolás. — Valódi

oroszi Macchiavellizmus. További kommentár felesleges, sapienti sat. Csak azt a kérdést vetjük fel ezen barbár rendelet kapcsán, nem lelkiismereti kötelességünk-e román testvéreinket az elviselhetetlen orosz iga alól felszabadítani? A »Bukarester Tagblatt« leleplezése, Románia fővárosában kinos feltűnést keltett.

— **Farsang vége.** Egy-két nap és vége az idei farsangnak, amely véresen, szomorúan folyt le. Pedig szüret táján még azt hittük, hogy karácsonykor már békében várjuk az új évet. Aztán rövid terminust tüztünk ki a béke helyreállítására s reméltük, hogy farsangra mindenki boldogan s vígan töltheti már napjait. Csalódtunk. A nagy világháboru most tombol javában s ki tudja, mikor lesz vége a háborúnak. Farsang utolja az idén nem a vigság, hanem a bánat napja lesz. Adja a jó ég, hogy az emberiség mielőbb a magábaszállás és bánat napjai után ismét a békét és a szeretet napjait élvezhesse.

— **Jasovil orosz herceg szökése.** Bécsből jelentik: A Przemysl körüli harcokban a többi közt foglyul esett Vladimir Jasovil herceg orosz önkéntes is, akit aztán egy Csehországi fogolytáborba szállítottak. A herceg nem rég megszökött onnan. A szökevénynek sikerült egészen Triesztig eljutnia, ahol azonban tegnap elfogták. Ma reggel katonai fedezettel Bécsbe hozták s innen Csehországba továbbítják.

— **Az életviszonyok Párisban.** A Neue Züricher Zeitung írja: Amidőn a múlt ősszel alkalmá volt tudósítónknak egy egész sereg német várost meglátogatni, örömmel és nagy meglepődéssel konstata, hogy Németországban nagy-szerű rend, tökéletes takarékoság áll az-azal a nagyhangu frázissal, hogy a németeket ki lehet éhezteni. Ebben az időben Páris összes vendéglői halotti csöndbe borultak és a hies kávéházak, valamint az élénk utcák során a leggyakoribb volt a lehuzott redőnyű üzlet. Ezzel szemben Berlinben, Münchenben és Németország egyéb fővárosaiban ragyogó és élénk élet uralkodott. Csodálatosképpen mindkét országban változások állottak be. Németországban csak annyiból, hogy mindenki komoly és mindenki a hatósági árakról, az élelmiszerekről, a gazdaságos életről beszél, míg Párisban a léhaság ütötte fel ismét tanyáját. Aki öt és hét óra között a nagy boulevardok kávéházaiban helyet akar kapni, csak nagynehezen talál, mert zsúfolásig tele minden helyiség és akár a főszéken, vidám kis hölgyek foglalják el az asztalokat udvarlókival. A férfiak, akiket nagy számmal látunk, virulnak az egészségtől és azt lehet mondani, hogy ez a korszak a kővérek korszaka, mert ők settenkednek a dámák körül, míg a szegény soványak a németekkel szemben vacognak. Egyébként Párisban nem drága az élet. Az élelmiszerek ára nem emelkedett túlságosan, de állandó ingadozást mutat. A főváros nem szenvedett kenyérhiányban, csupán Dél-Franciaországban tört ki emiatt nagy nyomoruság. A huszszervezés, tekintve a hadsereg óriási szükségleteit, nagy nehézségekbe ütközött, azonban ezen fagyasztott hússal igyekeztek segíteni. — Halban és tejben hiány van, de viszont az igazi francia azzal kárpótolja magát, hogy nem fizet lakásbért.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 13.

**Hirdetéseket felvesz
e lap kiadóhivatala**

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Rezerváltak. (Új betanulással. Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)

Kedd: Lengyelvér. (Operette-ujdonság 5-ödször. Bérlet 106. szám. B.)

Szerda: Délibáb-utca 7. (Ujdonság, előszór. Bérlet 107. szám. C.)

Csütörtök: Délibáb-utca 7. (2-odszor. Bérlet 108. szám. D.)

Péntek: Délibáb-utca 7. (3-adszor. Bérlet 109. sz. A.)

Szombat: Moztitündér. (Operette-ujdonság, 7-edszer. Berky Lili vendégjátékával. Bérlet 110. sz. G.)

Vasárnap d. u.: Vörös ördögök. Berky Lili vendégjátékával. Félhelyárakkal.)

Vasárnap este: Éva. (Berky Lili vendégjátékával. Bérlet 111. szám. C.)

Kolozsvári leány sikere. Az Országos Színészakadémián Csillag Teréz növénydekei mutatták be legutóbb előhaladásukat az »Ibolyafaló« vigjáték előadásával. A recenziók különös dicsérettel emelik ki Ághy Erzsí bájosan eleven és közvetlen játékát. Ághy Erzsí tudvalevőleg a kolozsvári színház ügyelőjének leánya.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda Rt.

Kellemes
Izletes

Zamatos
Olcsó

ANANÁSZOS RUM

Egy liter **2 kor. 20 fillér.**
Egy fél liter **1 kor. 10 fill.**

Tea és likör essenciák
legolcsóbban besze-
rezhetők egyedül a

„RÓZSA“

drogeria és illatszertárban
Mátyás király-tér 13 sz.

Zárszámadásokat,

közgyűlési meghívókat
mérsékelt díjazás
ellenében közöl a

Kolozsvári Hirlap

Fentieket a legjobb kivi-
telben, pontosan és olcsón
készíti el az

**Egyesült Könyvnyomda
Részvénytársaság**

NYILTTÉR

Egyesek által kenyéririgységből terjesztett azon hír, mintha én az évek óta mindig nagyobb mederben és mindig szolid alapon vezetett női kézimunkacikkék árusításával felhagyni szándékoznék — valótlan — és csak a nagyérdemű vevőközönség megtévesztésére szolgál.

A valóság az, hogy fokozott mértékben tartok raktáron női kézimunkákat, hozzávaló anyagot és teljes előrajzoldát, melynek megtekintésére felhívom a n. é. hölgyközönség figyelmét.

Kiváló tisztelettel:

Sipos Jenő, Kolozsvár,
Mátyás király-tér 17.

Apró hirdetések.

Speciális gallér és kézelő tisztítás Nagy Károly gőzmosogatójában. Állandó kosójárat. Telefon 748. 3845.

NÉVJEGYEK

csinos és izléses kiállításban készülnek az Egyesült Könyvnyomda R. Társ.-nál Ferenc József-ut 85. szám.

URÁNIA

Február hó 14-én, vasárnap és 15-én, hétfőn:

Elsőrangú szenzáció.

Más felesége.

Nagyhatású erkölcsdráma 3 részben.

Elsőrangú kísérő műsor

Február 16-án, kedden és 17-én szerdán. Szenzáció! Szenzáció!

Varázsdal.

Katonai dráma 3 felvonásban.

Február 20.

Február 21.

Az első igazi háborús film magyar katonákkal.

„1914“

Lubaczow ostroma.

Epizód a lebergi harcokból.

Hirlapelárusítókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Hétfőn:

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

Az idei évad legnagyobb szenzációja:

A kék egér.

Második része.

Bohózat 4 felvonásban.

Főszereplő: **Madge Lessing.**

Vasárnap az előadások 2 $\frac{1}{2}$ órákor kezdődnek és folytatólagosak.

Redden és szerdán:

Az idei évad legnagyobb művésziszenzációja Márkus Emilia első szereplése a filmen Herczeg Ferencz darabjában.

Az aranyhaju Sphinx.

Írta: Herczeg Ferencz.

Főszereplő: **Márkus Emilia.**

Rendes helyárak.

Csütörtökön:

Csak egy napig látható nagyszabású szenzáció:

A fekete család.

Ezenkívül:

Roland Robert, az ismert komikus és hangszer-utánzó föllépése.

Rendes helyárak

98 fill. ♦ 98 fill.

Mai naptól

Dick-Áruház

Deák Ferencz-utca 5. szám alatt

a volt

SCHNELL JÓZSEF-féle üzletben

árusít

több 1000 cikket

98 fillérért.

98 fill. ♦ 98 fill.

A téli idényre

férfi kalap

férfi sapka

nyakkendő

fehérnemű

és szövöttáru nagy választékban érkezett és olcsó árban árusítom:

Kalapkirály

Kolozsvár Mátyás király-tér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon: 5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon: fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Hétfőn:

Rendes helyárak. Rendes helyárak.

1. Nyitány.
2. Teddy nadrágja.

Rocambole.

(III. rész.)

5. Kalandor dráma 3 felvonásban. (A legújabbban megjelent rész.)

Redden:

Csak egy napig látható grandiózus szenzáció minden idők legmulatságosabb bohózata:

A kék egér.

(Második rész.)

Szerdán:

Csak egy napig látható izgalmas és érdekes drámai-ujdonság.

A fekete család.

Csütörtökön:

Az idei évad leghatalmasabb művésziszenzációja. Márkus Emilia első szereplése a filmen, Herczeg Ferencz új darabjában.

Az aranyhaju Sphinx.